

# 跨山越水来潍 十位亲属与邓伦臣烈士“团聚”

他们获知安葬处后从全国多地赶来祭拜,还带了家乡的水和土



带来家乡水及烈士母亲的坟头土,让英灵得以慰藉

邓伦臣烈士1949年参军,在抗美援朝战争中受伤,回国后救治无效牺牲,牺牲时间为1952年11月22日,年仅26岁。

5月29日上午9时,邓伦臣烈士的侄子邓金平、侄女邓金兰等人来到潍坊市革命烈士陵园。“大伯,这是家乡的水,还有奶奶的坟头土,我都带来跟您团聚了。”邓金平、邓金兰等人在墓碑前诉说着思念。这迟到了多年的一声“大伯”,让在场的人泪流满面。

73岁的邓金兰是邓伦臣烈士最大的侄女,她从广东深圳赶来,跨越2000公里、超过24个小时的车程让年过七旬的她身体有点吃不消,但想到可以祭奠大伯,邓金兰觉得再累也值得。她记得

奶奶经常念叨,家里人让大伯先成婚,但是大伯坚持打了胜仗再结婚,没想到一去就再也没有回来。“奶奶经常哭着说大伯连个后代都没留下,倍感惋惜。”邓金兰哽咽着说,正是老人不停念叨,加上血浓于水,他们小一辈人虽然从未见过大伯,但仍感觉有很深的感情。他们曾到过山东寻找大伯安葬地,但是每次都是以失望告终。

从江西南昌赶来的邓金平告诉记者,起初家里人盼着大伯能平安回家,后来知道回家没希望了,便盼着能找到他的安葬地。全家人苦苦寻找了几十年,却始终未能如愿。得知大伯被安葬在潍坊市革命烈士陵园,他们迅速买好了来潍坊的车票。

感受到潍坊是座有爱的城市,亲人安葬于此很欣慰

潍坊市美生社会工作服务中心理事王帅康表示,通过潍坊市革命烈士陵园给的资料,结合中华英烈网的相关信息,得知邓伦臣烈士的家乡原籍为当时的江西省南昌县河头潭镇黄堂登村。他便将烈士的相关情况发到为全国烈士寻亲的群中,并对接江西当地的志愿者,最终联系到了烈士的家人,并确定烈士的家乡为现在的江西省南昌市南昌县向塘镇黄堂村。

志愿者王岩为烈士家属做好了烈士画像,拿着烈士画像,邓金兰等人不禁落泪。邓伦臣烈士的母亲2008年去世,享年106岁,直到去世也未能等来找到儿子安葬地的消息。

一行人中除了邓伦臣烈士的侄子、侄女外,

还有一个年轻人的身影,他就是邓伦臣烈士三弟的孙子邓定勇。38岁的他专门从上海赶到潍坊,替自己过世的爷爷前来祭奠,并表示作为烈士的后代,感到骄傲和自豪。

邓金平说,此次来潍坊祭拜,志愿者王帅康、王岩等人去车站接他们,又将他们送到潍坊市革命烈士陵园,因考虑到他们当中有几人年过七旬,担心情绪激动身体吃不消,现场还安排了医护志愿者,这些都让他们感受到了潍坊人的体贴和温暖,大伯安葬在这样一个有爱的城市,让他们觉得很欣慰。邓金平等人表示,他们会教育后代,弘扬光荣传统,赓续红色血脉,在各自岗位上发光发热。

深圳、南昌、上海、苏州、天津……他们从不同的城市来到潍坊。寻亲多年,今朝终“团圆”。5月29日,邓伦臣烈士的侄子、侄女等一行十人来到潍坊市革命烈士陵园祭拜,他们带来了家乡水和烈士母亲的坟头土,若烈士在天有灵,此刻与家人“团聚”,一定无比欣慰。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 常方方



邓伦臣烈士亲属在烈士墓碑前祭拜。



## 彩票公益金大力支持红十字事业

根据财政部于2023年8月31日公布的《2022年彩票公益金筹集分配情况和中央集中彩票公益金安排使用情况》,2022年,用于支持红十字事业相关项目的中央专项彩票公益金达5.89亿元,主要用于大病儿童救助、红十字人道救助救援、红十字生命安全健康教育、中国造血干细胞捐献者资料库、人体器官捐献等项目。

中央专项彩票公益金资助红基金会大病儿童救助项目的情况

年份	投入金额(万元)	救助人数
2009年	5000.000	1615名白血病患儿
2010年	5000.000	1604名白血病患儿
2011年	4149.010	963名白血病患儿、670名先心病患儿
2012年	8856.630	2170名白血病患儿、1052名先心病患儿
2013年	8000.000	1864名白血病患儿、1101名先心病患儿
2014年	16000.000	4488名白血病患儿、910名先心病患儿
2015年	8580.000	2201名白血病患儿、844名先心病患儿
2016年	20000.000	5505名白血病患儿、1155名先心病患儿
2017年	21500.000	5596名白血病患儿、1844名先心病患儿
2018年	22000.000	5599名白血病患儿、2114名先心病患儿
2019年	22000.000	5563名白血病患儿、2255名先心病患儿
2020年	14500.000	3159名白血病患儿、2441名先心病患儿
2021年	33346.276	8649名白血病患儿、2807名先心病患儿
2022年	33582.142	8716名白血病患儿、2758名先心病患儿
2023年	33464.000	8220名白血病患儿、3383名先心病患儿
资助金额总计: 255978.058万元		

### 大病儿童救助

2023年是中国红十字基金会(以下简称红基会)中央专项彩票公益金大病儿童救助项目(以下简称大病儿童救助项目)实施的第14年,当年年度预算为3.3464亿元,共救助白血病患儿8220名、先天性心脏病(以下简称先心病)患儿3383名,百分百完成项目年度资助目标。

中国红十字基金会于2005年、2006年先后设立救助白血病患儿的“小天使基

金”和救助先心病患儿的“天使阳光基金”,两个基金分别在2009年、2011年获得国家财政部支持,纳入中央专项彩票公益金资助范围,不断满足更多大病患儿的救助需求。

14年来,中央专项彩票公益金大病儿童救助项目已经成为我国大病患儿救助的知名品牌,得到患儿家庭的信赖,并取得了良好的社会效益。截至2023年底,中央专项彩票公益金累计投入25.6亿元支持大病儿童救助项目,累计有8.9万名白血病、先心病患儿获得资助。当前,该项目已经逐步成为我国儿童医疗保障体系和政府医疗救助的有力补充,挽救了众多孩子的生命,减轻了患儿家庭的经济负担。

### 助力造血干细胞捐献

近年来,随着公益广告和影视剧等形式的宣传,社会公众对造血干细胞捐献事业的认知逐渐加深。造血干细胞捐献事业是一项让重症血液病患者重燃生命希望的事业,据统计,截至2020年8月底,中华骨髓库库容已超281万份,累计为临床提供造血干细胞10125例,其中向国(境)外20多个国家和地区的血液病患者捐献364例,而在这些数字的背后,离不开中央专项彩票公益金的大力支持。

近年来,中央专项彩票公益金对红十字事业的支持力度不断增加,助力红十字事业项目范围逐渐增多。根据财政部于

2022年9月1日公布的《2021年彩票公益金筹集分配情况和中央集中彩票公益金安排使用情况公告》,2021年中央集中彩票公益金资助红十字事业金额达6.06亿元。项目由中国红十字会总会组织实施,主要用于大病儿童救助、中国造血干细胞捐献者资料库、红十字人道救助救援、红十字生命安全健康教育、人体器官捐献等项目。

除了中央专项彩票公益金助力中国红十字会总会开展多项公益项目外,各地彩票机构还与当地红十字会合作开展形式多样的公益活动,共同为构建和谐社会贡献力量。

多年来,彩票业为包括红十字事业在内的社会公益事业作出了突出贡献,尤其是由彩票公益金支持开展的众多公益项目,因其使用范围广,支持项目多,惠及全国各地,社会影响力与日俱增。未来,彩票业将继续汇聚更多国人的爱心,为助力公益事业作出更大贡献。



潍坊福彩微信公众号

“潍坊福彩”订阅号二维码